

国足今晚决战卡塔尔,对手有意轮换 千算万算,不如埋头苦干

北京时间22日23:00,国足将在亚洲杯小组赛挑战最后一个对手——东道主卡塔尔。作为上届冠军,卡塔尔在前两轮比赛取得两连胜,积6分提前出线,并锁定了小组头名。对手已经稳稳晋级,对前两轮只拿到2分的国足而言,是喜是忧?

记者 季禹 实习生 庄天乙

尝试轮换 是不是“烟雾弹”?

1月18日凌晨,卡塔尔在小组赛第二轮中1:0小胜塔吉克斯坦队,提前出线。在赛后新闻发布会上,卡塔尔主帅马克斯表示:“在下一场比赛当中,我会让一部分球员休息,把机会留给一些之前没能上场的球员。”

卡塔尔若以二阵容迎战,国足应当抓住机会,充分把握赛程上的优势。

卡塔尔目前世界排名第58位,与中国队最近11次交手战绩为4胜3平4负。国足上一次击败卡塔尔,已是七年前的世预赛,当时国足2:1战胜卡塔尔。近年来卡塔尔足球突飞猛进,水平已经排在亚洲一流。

此役国足将是以前挑战者的姿态面对对手。

值得一提的是,卡塔尔国脚伊斯梅尔·穆罕穆德在接受当地媒体采访时表示,“与中国队的比赛也很重要,我们的目标就是赢球,拿满9分。”可以预见的是,即使卡塔尔队派出替补,年轻球员们也将全力以赴,抓住难得的表现机会。国足将士们显然不能将出线希望寄托于对手轮换甚至“放水”,打铁还需自身硬,在赛场上,国足还得踢出自己的水平才能获得胜利和尊重。

参与合练 “韦少”有望复出

此前,国足前场球员韦世豪因伤缺席了前两轮与塔吉克斯坦和黎巴嫩的较量,甚至没有出现在替补阵容当中。国足20日的训练中,韦世豪已经开始参与球队有球合练。目前看来,韦世豪已经复出在望。

前两场比赛中,国足所暴露的中前场控球问题非常突出,球队急需一个有带球能力的进攻点,打出一些人球结合的组织和反击。韦世豪的盘带和加速能力较强,是目前国足可以作为进攻转换的重要支点。因此,若能能够在对阵卡塔尔的比赛当中伤愈归来,会对国足的进攻线带来一些实质性的帮助。

同时需要注意的是,目前国足的整体状态和水平不尽如人意,并不是一个不在最佳状态的韦世豪所能迅速改善的。如何针对前两场所暴露出来的问题,进行有效指导和调整,是否该沿用532阵型,能否主动在比赛中进行更加灵活的变阵,都是扬科维奇和教练团队必须考虑的问题。

出线不易 概率还在降低

前两轮只拿到2分,球迷们又进入熟悉的“算分阶段”。第二轮结束后,D组的印度尼西亚和E组的巴林作为小组第三已经拿到了3分。各个小组第三横向比较下来,国足出线的概率还在降低。

按照规则,六个小组中会有四个成绩最好的小组第三晋级淘汰赛。国足目前积2分,末轮若不胜卡塔尔,积分最多来到3分。与此同时,若黎巴嫩和塔吉克斯坦分出胜负,胜者的积分将来到4分。按照目前的形势看,在这样的条件下,谁也无法保证国足落位小组第三后还能顺利跻身淘汰赛。

除了印尼队、巴林队,C组第三巴勒斯坦末轮将对阵中国香港,B组第三叙利亚末轮将对阵印度,这两支球队获胜后积4分的概率也会很大。

这意味着,国足已经到了“背水一战”的地步。面对卡塔尔,国足必须要全力争取胜利,才可以确保完成“小组出线”这一最低目标。

韦世豪的复出,将提升国足前场实力。(资料图) 新华社发

山东体育

山东省七冬会 多项比赛接连举办

近日,第十届全国大众冰雪季山东省第七届冬季全民健身运动会陆地冰壶、桌上冰壶、单双板大回转、雪地滑步车等项目的比赛接连举办,运动会热度不减,群众乐享冰雪运动。

其中陆地冰壶项目吸引了来自日照、聊城、德州、滨州、泰安、东营等地的代表队参赛。单双板大回转和雪地滑步车比赛在泰安市徂徕山滑雪场举行,有10个地市代表队及个人近200名运动员参赛。省七冬会赛程继续,冰雪运动持续燃烧热情。

(史文平)

中国·济南冬季畅游泉水 国际公开赛举行

近日,第十一届中国·济南冬季畅游泉水国际公开赛在济南大明湖风景区举行。今年的赛事以“相约魅力泉城 共享激情冬泳”为主题,吸引了来自国内外的近400名冬泳爱好者逐浪大明湖。

“泳”士们冒着严寒劈波斩浪,全力冲刺,用意志和勇气生动诠释了“挑战极限,挑战自我,永不言弃,奋勇争先”的冬泳精神。他们在畅享冬泳带来的激情与快乐的同时,也尽情感受了济南泉水的魅力。

(吕晶)

我省再添专业滑板场地 助力项目再发展

近日,省体育中心新建滑板场地(山东滑板青训中心及全民健身场地)顺利通过竣工验收。该项目位于省体育中心足球主题公园南侧,占地1800平方米,设置街式、碗池两种场地。该场地的顺利落成,标志着我省滑板项目拥有了济南本部和北海体育训练中心“双训练基地”,为省滑板队备战训练、我省滑板项目的高质量发展提供了高标准的硬件设施,扩大了省体育中心运营资产,拓展了高质量发展空间,进一步夯实了可持续发展基础。(谷保玺)

冬青奥会短道速滑 山东选手拿下双金

在1月21日结束的江原道冬青奥会短道速滑1000米比赛中,我省运动员张心喆、李金恣包揽男、女双金。在率先进行的女子1000米决赛中,李金恣以1:40.803的成绩率先冲过终点夺金;随后进行的男子1000米决赛,张心喆脱颖而出,以1:26.257笑到最后登顶。

本届冬青奥会我省共有5名小将入围,分别参加短道速滑、雪车和雪橇三个项目比赛。其中,张心喆、李金恣参加短道速滑比赛,辛丽慧、王清秀参加雪橇项目比赛,匙翔宇参加雪车项目比赛。在短道速滑接下来的比赛中,李金恣和张心喆还将参加男女500米和男女混合2000米接力等项目的比赛,继续向金牌发起冲击。(宫尚文)

李炎哲被交易,山东今晚迎战广州迎利好 打赢卡位战 重点在内线

记者 冯子涵

1月22日晚,CBA常规赛第33轮,山东高速男篮将继续坐镇主场,迎战广州龙狮,这是本赛季双方第三次交手。前两次交锋,两队各胜一场。赛前,广州内线李炎哲刚刚被交易到新疆,内线空虚,对手又是单外援作战,山东高速男篮能否一鼓作气,完成双杀?

近期,两队都深陷麻烦。上一轮比赛,山东高速男篮在主场遭遇一次可能会影响赛季三杀。俱乐部董事长还因

进入比赛场地与裁判理论,吃到CBA开出的罚单。

广州龙狮近期则是遭遇了较多的人员流失。第27轮常规赛,小外援摩尔左侧跟腱断裂,赛季报销,球队不得不以单外援应战。近期状态正佳的广州队内线球员李炎哲,21日被交易至新疆男篮。本赛季,李炎哲场均能够得到10.6分6.8篮板,他的离队,对山东男篮来说是个利好。

虽然对手的纸面实力有所下降,但山东高速男篮仍不可掉以轻心。目前,坎普已经连续8轮比赛得分上双,其中还不乏

“40+”这样的超高分。吉伦沃特则是出现了波动,近4轮比赛,有两场得分没能上双。

需要注意的是,广州龙狮并不是一支靠着外援打球的队伍。毕竟,他们曾以单外援阵容,连赢四支三外援球队。年轻的崔永熙已经逐渐挑起大梁,场均能够砍下16分6.8篮板3.9助攻,是队内得分“本土一哥”。而锋线相对薄弱的山东男篮,则需要派出小外援沙约克、刘毅、陈玖璋等球员对他严防死堵。

上一轮比赛,陶汉林在历经低迷状态后迎来大爆发,轰下33

分13篮板的大号两双数据。本场比赛,“小鲨鱼”在篮下的发挥,将在一定程度上决定比赛的走向。不过,虽然李炎哲不会出席,但陶汉林要面对的,是对方国手级内线焦泊乔,后者在身高和体能上存在优势。作为前辈的陶汉林,能否给这位“00后”内线“上一课”,值得期待。

截至第32轮,山东高速男篮积45分排在第14位,需要再争取到2分,才有可能重新跻身后赛季季后赛附加赛区。因此,对山东高速男篮来说,这场季后赛附加赛卡位战,战胜对手是唯一的选择。